
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 302
van AN MOERENHOUT
datum: 18 november 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Vlaamse Rand  -  Proeftuinen inburgering

De Vlaamse Rand kent een voortdurende uitdaging met betrekking tot de instroom aan 
een grote en diverse groep nieuwkomers, en het onthaal- en integratiebeleid. Zo staat te 
lezen in de beleidsbrief Vlaamse Rand van de minister. Om aan deze uitdaging tegemoet 
te komen, werden er proeftuinen opgestart door het Agentschap Inburgering en 
Integratie in Dilbeek en Sint Pieters Leeuw.
 
1. Hoe lopen deze proeftuinen? Welke knelpunten komen er naar boven?

2. Is er in navolging in een uitrol voorzien in andere gemeenten en/of steden in de 
Vlaamse Rand?



BEN WEYTS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 302 van 18 november 2016
van AN MOERENHOUT

1. Het antwoord op deze vraag werd eveneens geformuleerd in een antwoord op de 
Schriftelijke Vraag nr. 53 d.d. 16 oktober 2016, gesteld aan mijn collega minister 
Homans. 
Ik verwijs hier naar een aantal belangrijke bevindingen. De proeftuinen zorgen voor 
een lokaal integratiebeleid op maat via een integrale aanpak. Dankzij de intensieve 
samenwerking van de betrokken partners en de snelle opvolging van de nieuwkomers 
leiden deze proeftuinen tot een aantal zeer mooie effecten. De proactieve aanpak 
zorgt immers voor een actieve doorverwijzing naar het aanbod NT2, VDAB, OCMW, 
e.d.. De nieuwe inwoners krijgen onmiddellijk zicht op de juiste informatie over het 
leven in hun gemeente en de nieuwe taalsituatie waarin ze terechtkomen. Het eerste 
contact tussen de nieuwe inwoner en de loketmedewerker wordt ondersteund. Dit 
zorgt voor een positief onthaalbeleid in de gemeente en het beleid krijgt zicht op de 
specifieke integratienoden. 
Knelpunten doen zich voor op niveau van de instromers uit Brussel die vaak niet 
inburgeringplichtig zijn en in een nieuwe taal(wetgevings)situatie terechtkomen. 
Ook ligt er een grote druk op gemeentediensten en lokale organisaties door de snelle 
veranderingen in de bevolkingsevolutie. Bovendien kent de Vlaamse Rand als regio 
een historische achterstandspositie: er zijn weinig eerstelijnsvoorzieningen in welzijns-
, buurt- of opbouwwerk. Organisaties die normaal gezien een brug kunnen vormen 
tussen nieuwe inwoners en de lokale diensten. 

2. Ook voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar de Schriftelijke Vraag 53, 
gesteld aan minister Homans. Via deze proeftuinen versterkt het Agentschap 
Integratie en Inburgering haar ondersteuningsaanbod om zodoende het lokale 
integratiebeleid beter en meer te versterken. De aanpak die momenteel in 
ontwikkeling is, zal ook in andere gemeenten met een soortgelijke problematiek 
worden aangeboden, weliswaar rekening houdend met de lokale context.


